Пояснительная записка к учебному плану 

МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа п. Плотниково»
на 2019-2020 учебный год

   Учебный план составлен в соответствии с законом Российской Федерации «Об образовании», типовым Положением о детско-юношеских спортивных школах и Уставом муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования  «Детско-юношеская спортивная школа п.Плотниково».

Целями МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа п.Плотниково» являются:

- совершенствование организации системы внеклассной работы, внешкольной физкультурно-оздоровительной и спортивной работы с обучающимися образовательных школ, с учреждениями дошкольного обучения; 

- достижение обучающимися высокого уровня разностороннего развития, воспитание нравственной личности, руководствующейся в своей должности общечеловеческими ценностями;

- освоение обучающимися системы знаний и умений на уровне государственного стандарта общего образования;

- удовлетворение разнообразных творческих и физических потребностей обучающихся, организация досуга и содержательного использования свободного времени.

Структура работы тренерско-преподавательского состава спортивной школы предусматривает цели и задачи, программный материал по разделам подготовки в объемах и соотношениях, предусмотренных этапом подготовки и годом обучения обучающихся. Учебный план обеспечивает строгую последовательность, преемственность и непрерывность всего процесса подготовки, решения задач каждого этапа подготовки.

Основными задачами спортивной школы являются:

- привлечь максимально возможное число детей и подростков к систематическим занятиям спортом, направленным на развитие их личности;

- утвердить здоровый образ жизни;

- воспитывать физические, морально-этические и волевые качества;

- оказывать всестороннюю помощь образовательным школам, КК «МЧС», детским садам, районному спортивному комитету;

- обеспечивать приобретение обучающимися знаний в области гигиены, первой медицинской помощи и оценки физического состояния;

- вести работу по подготовке инструкторов-общественников и спортивных судей из числа занимающихся.

Основным принципом построения учебно-тренировочной работы является универсальность в постановке задач, в выборе средств и методов, создание и использование методик для проведения занятий с использованием дифференцированного и индивидуального подхода к занимающимся.

Этапы подготовки

Спортивно-оздоровительные группы:

Главные направления работы с обучающимися этих групп – обучение двигательным навыкам; общим и специальным навыкам различных видов спорта (без явной специализации в каком-либо виде спорта), общее развитие качеств гибкости, быстроты, силы, ловкости, выносливости и т.д.

Количество занятий для групп детского сада - 5 раз в неделю по 1 часу (35 минут чистого времени), (6 учебных часов) на протяжении всего учебного года. Количество занятий для общеобразовательных школ -  3 раза в неделю по 2 часа (90 минут чистого времени), (6 учебных часов) на протяжении всего учебного года. Участие в спортивно-массовых мероприятиях поселкового и районного масштаба, согласно плану спортивно-оздоровительных мероприятий.

Характер занятий исключительно групповой. Тренировочная нагрузка на протяжении всего года – равномерная и по уровню своему небольшая, иногда доходящая до средней.

В спортивно-оздоровительные группы зачисляются практически здоровые дети, подростки, желающие заниматься в группах спортивно-оздоровительной направленности. Дети и подростки с временным медицинским отводом от занятий физической культурой зачисляются в спортивно-оздоровительные группы только по специальному заявлению родителей с приложением рекомендаций лечащего врача.

Спортивно-оздоровительных групп – 4, наполняемость 1 группы – 15 человек, с общей наполняемостью 60 человек с учебной нагрузкой 24 часа.
Группы начальной подготовки 1-3 года обучения

На этапе начальной подготовки периодизация учебного процесса носит условный характер, условное внимание уделяется разносторонней и физической и функциональной подготовке с использованием средств ОФП, освоение технических элементов и навыков.

Главное направление в занятиях – формирование начальных знаний в выбранном виде спорта и умений по их применению.

Количество тренировок 3 раза в неделю. Учебная нагрузка 1 года обучения 6 учебных часов, 2-3 года обучения – 9 учебных часов.

Характер занятий исключительно групповой.

В группы начальной подготовки, зачисляются практически здоровые дети и подростки, желающие заниматься по выбранному виду спорта и имеющие письменное разрешение врача-педиатра. По окончании годичного цикла тренировки юные спортсмены должны выполнить нормативные требования разносторонней физической подготовленности.

Согласно типовому положению о ДЮСШ в учебном плане МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа п.Плотниково» на 2019-2020 учебный год предусмотрена работа в 73 группах с общей наполняемостью 1095 человек с учебной нагрузкой 573 часов в неделю на следующих этапах подготовки: 

С0-1 года обучения – 22 групп (330 человек);

СО-2 года обучения – 1 групп (15 человек);

НП-1года обучения – 4 группы (60 человек);
НП-2 года обучения – 12 группы (180 человек);

НП-3 года обучения – 13 группы (185 человек);

УТ-1 года обучения – 5 групп (75 человек);

УТ-2 года обучения – 4 групп (60 человек);

Учебно-тренировочные группы 1- 2 года обучения 
Учебно-тренировочный этап (до 2 лет обучения – этап спортивной специализации).

Задачи и преимущественная направленность:

- повышение уровня разносторонней физической и функциональной подготовленности;

-овладение основами техники в избранном виде спорта;

- приобретение соревновательного опыта путем участия в соревнованиях по различным видам спорта;

- уточнение спортивной специализации.

Учебно-тренировочный этап (свыше 2 лет обучения – этап углубленной тренировки)
Задачи и преимущественная направленность тренировки:

- совершенствование техники;

- развитие специальных физических качеств;

- повышение уровня функциональной подготовленности;

- освоение допустимых тренировочных и соревновательных нагрузок;

- накопление соревновательного опыта.
На учебно-тренировочном этапе (до 2 лет обучения) годичный цикл включает подготовительный и соревновательный период. Главное внимание продолжает занимать разносторонняя физическая подготовка, повышение уровня функциональных возможностей, включение  средств с элементами специальной физической подготовки, дальнейшее расширение арсенала навыков и приемов. По окончании годичного цикла юные спортсмены обязаны выполнить контрольно-переводные нормативы, участвовать в соревнованиях.

При планировании тренировки на учебно-тренировочном этапе (свыше 2 лет обучения) в подготовительном периоде средствами ОФП решаются задачи дальнейшего повышения уровня разносторонней физической и функциональной подготовленности, и на этой базе повышение уровня специальной физической работоспособности, развитие специальных физических качеств, овладение техническими навыками.

В соревновательном периоде ставится задача улучшения спортивных результатов прошлого сезона, а также выполнение контрольно-переводных нормативов.

Согласно типовому положению ДЮСШ в учебном плане МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа п.Плотниково» на 2019-2020 учебный год предусмотрена работа в 3 группах с общей наполняемостью 905 человек. с учебной нагрузкой 573 учебных часов:

1 гр- С0
2 гр-НП
3 гр- УТ
Всего на 2019-2020 учебный год предусмотрена работа с 73 группами общей наполняемостью 1065 человек, из них:

- 23 спортивно-оздоровительных групп;

- 29 группы  начальной подготовки по специализации;

- 9 групп учебно-тренировочных.

Директор школы:                                   Н.А.Гракова
